

Во имя победы коммунизма

Как и все советские люди, трудащиеся нашего города проявляют огромный интерес к итогам Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшегося в ноябре прошлого года в Москве. Животворные идеи Московского Совещания, облетевшие все страны земного шара и завоевавшие горячее одобрение, единодушную поддержку многочисленных масс народа, вдохновляют на еще более активную борьбу за мир, демократию и социализм, против войны, за светлое будущее человечества. Они зовут к новым победам в строительстве коммунизма.

С того самого дня, когда в печати появилось сообщение о прошедшем Совещании, а затем были опубликованы принятые им исторические документы — Заявление Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, его Обращение к народам всего мира, орчане с большим вниманием знакомятся с этими важнейшими документами. Повсеместно — на предприятиях истройках, на транспорте и в учреждениях — проходят читки материалов Совещания, беседы агитаторов, политинформации. К проведению разъяснительной работы привлечены широкий круг руководителей предприятий и организаций, наиболее подготовленных инженерно-технических работников. На мясокомбинате, никелькомбинате и других предприятиях расширены лекторские группы. Многие лекторы уже выступают в коллективах по темам, подсказанным историческими документами Московского Совещания. Интерес к этим лекциям исключительно велик.

Сейчас задача состоит в том, чтобы день ото дня агитационно-разъяснительная работа, направленная на ознакомление всех трудащихся с итогами работы Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, становилась все шире. Особое внимание должно быть обращено на идейное содержание политинформаций, бесед, лекций. Их следует готовить глубоко и вдумчиво, ставя целью умелое разъяснение всех главных положений принятых документов, мобилизацию масс на борьбу за великие цели, стоящие перед рабочим классом и его марксистско-ленинским авангардом. Нельзя допускать поверхностного подхода к этому делу, непродуман-

манных трактовок, путаницы. Между тем, как показывает практика, отдельные политинформаторы, в частности, на Южуралмашзаводе, к своей работе подходит еще недостаточно серьезно.

С пятницы повсеместно начинается изучение материалов Московского Совещания на занятиях в кружках, политкошах, семинарских группах. Слушатели сети партийного и комсомольского просвещения должны быть вооружены глубокими знаниями. Решение этой задачи зависит, прежде всего, от пропагандистов. Двухдневный семинар, проведенный горкомом КПСС, вооружил их необходимым материалом для такой работы, дал серьезную зарядку для развертывания пропаганды документов ноябрьского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий. Дело чести каждого пропагандиста — творчески готовиться к занятиям, со знанием дела, с партийной убежденностью и страстьюностью слушателям идеи всепобеждающего учения марксизма-ленинизма.

И пропагандистская, и агитационная работа должна быть теснейшим образом связана с практическими задачами по строительству коммунистического общества. Нужно, чтобы каждый трудащийся хорошо знал о работе и решениях начавшегося вчера январского Пленума ЦК КПСС, чтобы орчане отчетливо представляли себе, что должно быть сделано ими в третьем году семилетки. Планы, задачи поистике огromны. Объем производства промышленности в этом году должен намного превзойти прошлогодний уровень. Надо освоить выпуск новых видов машиностроительной, химической и другой продукции. Нужно много сделать по реконструкции и дальнейшему расширению Южуралмашзавода и никелевого комбината. Следует значительно улучшить технико-экономические показатели. Источник достижения успехов — в широком развертывании социалистического соревнования, в массовом и действенном движении за коммунистический труд. Под знамена этого могучего движения современности должны стать все трудащиеся нашего промышленного города.

— Трудиться во имя победы коммунизма еще лучше! — вот багровая цель и горячее стремление орчан, вдохновленных историческими итогами Московского Совещания, мудрой и неутомимой деятельностью на нем делегации КПСС во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Более 200 тысяч человек побывали на новогодних праздниках в Кремле. Всемирно незабываемые дни провели юные москвичи и их гости в Кремле. Каждый день через Спасские и Боровицкие ворота проходили тысячи ребят, направляясь в Тайницкий сад или Большой Кремлевский дворец на новогодние праздники.

Тайницкий сад, протянувшийся у подножия Кремлевского холма, сверкал огнями, пестрел разноцветными флагами. Художники написали яркие панно на темы русских народных сказок, перекликающихся с современностью. На деревянных горках и спиралях слышались веселые смехи детей. Гигантский Дед Мороз, возвышающийся над всеми сооружениями сада, рассказывал о том, почему мы празднуем Новый год 1 января, какова история Тайницкой башни, Царь-колокола и так далее. У елки шла танцы, массовые игры. Много желающих было покататься на санках, запряженных пони, и на нартах, которые мчали тройки оленей.

Незабываемой была встреча

юных москвичей с Никитой Сергеевичем Хрущевым, который пришел к ним на праздник вместе с членами семьи и своей первой учительницей в селе Калиновка — Л. М. Шевченко. Н. С. Хрущев и другим гостям ребята преподнесли новогодние подарки и цветы.

На новогодних праздниках были дети членов дипломатического корпуса, гости из Англии, Афганистана, Болгарии, Венгрии, Индонезии, Исландии, Кубы, Польши, Судана, США, Франции, Чехословакии, Японии.

Всего за время каникул Кремль гостеприимно принял более 200 тысяч человек. Для каждого из них посещение Тайницкого сада, Большого Кремлевского дворца явилось исключительно радостным, памятным событием.

Новый энергетический гигант на Волге. Конаковская тепловая электростанция (Калининская область) — важнейшая структура семилетки. Воздвигается она недалеко от города. Сейчас ведется подготовка к строительству. Пройдет пять лет, и на правом берегу Волги появится энергетический вели-

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 9

Среда, 11 января 1961 года

Цена 2 коп.

В честь Пленума ЦК КПСС

Так держать!

Вчера в Москве открылся Пленум Центрального Комитета КПСС, на котором, как известно, обсуждаются важнейшие вопросы, связанные с дальнейшим развитием социалистического сельского хозяйства. Рабочие, специалисты нашего совхоза подготовили к этому значимому событию достойные подарки. Уже 9 января мы сдали последние 75 центнеров свинины в счет январского пла-

на. Такими же усиленными темпами идет сдача молока. Достаточно сказать, что в текущем месяце совхоз должен был сдать государству в тысячу килограммов молока. Этот план выполнен по существу в течение первой декады.

Хочется назвать имена первых работников совхоза, которые пришли к открытию Пленума с наиболее высокими трудовыми показателями. В числе их свинарка Агафья Васильевна Юрченко. Она работает на ферме около 18 лет. У Агафьи Васильевны есть чему поучиться. Она умело ухаживает за закрепленным стадом.

Так же замечательно трудятся рабочие передовой животноводческой бригады, возглавляемой тов. Епифановым.

Ко дню открытия Пленума совхозные механизаторы завершили ремонт многих видов сельскохозяйственных машин. Сейчас в наших мастерских начата подготовка сенокосных агрегатов, дождевальных установок.

Решения Пленума подскажут пути дальнейшего улучшения работы. Коллектив совхоза не пожалеет усилий для их успешного выполнения.

Б. БЕРГЕР,
директор совхоза «Ударник».

кан мощностью в 2 миллиона 800 тысяч киловатт. Только один агрегат его будет выбрасывать электроэнергию столько, что ее хватит для обеспечения коммунально-бытовых нужд города. Первый ток эта станция даст в 1963 году.

Нефтяные магистрали тянутся к Грязному. Сдан в эксплуатацию вновь построенный нефтепровод Карабулак — Грязный протяженностью 65 километров. Магистраль предназначена для транспортировки жидкого топлива, добываемого на Ачалукско-Карабулакском и некоторых других месторождениях.

В настоящее время строится вторая 200-километровая нитка нефтепровода Азек-Суат — Грязный. Уже в нынешнем году мощные центробежные насосы погонят по нему ставропольскую нефть в столицу Чеченской Республики.

С вводом в строй в 1963 году третьей очереди на комбинате будет работать более 300 тысяч придальных веретен и 6200 ткацких станков. В пятом году семилетки текстильщики Сталинабадского текстильного комбината. Работы начались на год раньше, чем предусмотрено.

С вводом в строй в 1963 году третьей очереди на комбинате будет работать более 300 тысяч придальных веретен и 6200 ткацких станков. В пятом году семилетки текстильщики Сталинабада будут ежедневно вырабатывать 300 тысяч метров тканей.

В декабре труженики кузнецко-прессового цеха Южуралмашзавода выдали 300 тонн сверхплановых поковок, значительно перевыполнив задание.

В первой пятидневке нового года показатели в цехе по-прежнему высоки. Коллектив пришел к Пленуму ЦК КПСС с опережением производственного графика. На дни кузнецы и прессовщики рапортовали о новой трудовой победе: они досрочно завершили комплектацию заготовок агломерации, предназначенной для Объединенной Арабской Республики.

Полным ходом идет изготовление других, не менее важных заказов. Например, коллектив прессовщиков, которым руководит тов. Герман, ежедневно выдает сверх задания большое количество пештер для прокатного оборудования. Ежеменные результаты труда передовиков — 180—200 процентов.

Точно так же, с подъемом работают прессовщики тт. Сашин, Атаманцын, кузнецы бригады тов. Баева и другие.

А. Клюшин, начальник кузнецко-прессового цеха Южуралмашзавода.

онных печах. Новшество позволит улучшить качество плавок, сокращая время.

С опережением графика трудаются плавильщики тт. Ставенко, Белозеров, ударник коммунистического труда шабровщик тов. Малышев и другие производственники.

Свои достижения литейщики посвящают Пленуму ЦК КПСС.

А. НИРИЛОВ,

начальник литейного участка завода по обработке цветных металлов.

На городских стройках

В декабре прошлого года коллектив строй управления № 26 треста «Жилстрой» сдал в эксплуатацию около 10 тысяч квадратных метров жилья.

В первом квартале нынешнего года строители должны подготовить к заселению еще такое же количество жилой площади. Задел есть. Сейчас в разных районах города готовятся к сдаче новые жилые дома.

Очтиенно трудятся передовые комплексные бригады управления. В частности, хорошо отзываются здесь о комплексной бригаде, возглавляемой тов. Кох. В недалеком прошлом члены этой бригады специализировались только на плотницких работах. С переходом на новую комплексную систему организации труда плотники успешно отдали еще несколькими профессиями. Сейчас они успешно справляются с майлярными и штукатурными работами.

Очтиенно трудятся передовые комплексные бригады управления. В частности, хорошо отзываются здесь о комплексной бригаде, возглавляемой тов. Кох. В недалеком прошлом члены этой бригады специализировались только на плотницких работах. С переходом на новую комплексную систему организации труда плотники успешно отдали еще несколькими профессиями. Сейчас они успешно справляются с майлярными и штукатурными работами.

Много внимания уделяют энергетики уголь. За год они сбрасывают почти 1400 тонн условного топлива.

Сейчас успехи закрепляются. На всех участках производства развернулась соревновательная яблонька к Пленуму ЦК КПСС. Энергетики подсчитали, что есть возможность завершить план первого месяца нового года досрочно. Слаженно, ритмично трудятся коллективы турбинного, котельного и других цехов предприятия. Они бесперебойно обеспечивают промышленность города электроэнергией в теплом.

Н. КАБЕШЕВА, инженер по труду и заработной плате ТЭЦ № 1.

С первых дней января темпы труда еще выше. В заделе находятся ряд объектов. Их введение осуществляется индустриальными методами. В настоящее время монтаж кровли на двух новых зданиях. По графику они должны быть переданы под отделку в конце января. Но строители стремятся сократить сроки.

Слово в бригадах, руководимых тт. Есиковым, Болоколовым, Бараваевым, не расходится с делом. Они уже достигли заметных сдвигов в работе: каждую смену открывают свои задания, осуществляют монтаж только с высоким качеством.

ОРЧАНЕ ИЗУЧАЮТ МАТЕРИАЛЫ МОСКОВСКОГО СОВЕЩАНИЯ

Высокая активность

Большой интерес проявляют строители к Заявлению Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, к принятому им Обращению к народам всего мира.

Агитаторы и политинформаторы проводят активную работу по разъяснению этих важнейших документов.

В управлении механизации и полиграфии подготовили и провели секретарь парторганизации тов. Петров. Ему было дано много вопросов.

В бригаде тов. Макаровой (сторожуправление № 26) после бесед, проведенной секретарем парторганизации тов. Степаненко, строители горячо говорили о мудрой политике Коммунистической партии Советского Союза, направленной на борьбу за мир, за коммунизм.

В бригаде коммунистического труда, руководимой тов. Самыгином, с рабочими беседовал председатель постройкома профсоюза тов. Смирнов. Передовики стройки прияли повышенные обязательства на третий год семилетки.

Мастер тов. Потапова проводила беседу об историческом значении Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в бригаде тов. Бибье. Читку материалов Совещания в своей бригаде организовал агитатор тов. Трусов.

Такая работа проводится во всех коллективах. Она развертывается все шире.

Руководящие работники треста уже начали выступать с лекциями по итогам ноябрьского Совещания. Лекции будут прочитаны во всех управлениях, а также в общежитиях строителей.

Н. Гетманский, секретарь партбюро треста «Жилстрой».

Большой интерес

На политинформации засыпали эксплуатационников не приходится — они охотно приходят в назначенный час, чтобы послушать рассказ об итогах Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Москве.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Веками сотни миллионов людей находились в тяжелом колониальном рабстве, освященном крестом и молитвой. Религиозная маскировка колониального грабежа и разбоев служила захватнической политике колонизаторов. «В свое время, — говорит Н. С. Хрущев, — колонизаторы в погоне за нацией вместе с войсками обязательно посыпали в порабощенные страны своих священников и, так сказать, мечом и крестом подчиняли себе народы. Колонизаторы приносили с собой в порабощенные страны крест и евангелие, они называли народу свою религию. Они оставляли народу евангелие, а благословия забирали себе. Весь мир знает об этом кощунстве, об этом обмане».

Ныне, когда колониализм разваливается под ударами национально-освободительного движения, защитники этой позорной системы вновь прибегают к религиозному обману. Они грозят своим противникам «божьим проклятием», тяжелыми караами. Во главе защитников колониализма

— Как организовано в виных коллективах разъяснение и изучение материалов ноябрьского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий?

С таким вопросом перед редакцией обратилась в ряду секретарей парторганизаций предпринятий и строек, к работникам кабинетов политического просвещения.

Вот что они рассказали.

Тов. Руссов, которому поручено проведение политинформации для трудящихся, тщательно готовится к каждой встрече со слушателями, и они отзываются о беседах с похвалой.

Интерес к материалам Совещания, к принятым им документам исключительно велик. Железнодорожники с одобрением говорят о той неутомимой борьбе, которую ведут коммунистические и рабочие партии за мир, демократию, социализм, за осуществление самых светлых идеалов человечества.

Агитаторы тт. Молчанов, Сурков, Корчагин и другие проводят читки материалов Совещания в цехах. К каждой читке они готовятся с тем, чтобы иметь возможность дать слушателям ответы на интересующие их вопросы.

Началось изучение материалов Совещания в кружках партийного просвещения. После двухдневного семинара, проведенного горкомом КПСС, такие занятия состоялись в кружках пропагандистов тт. Седых, Бражникова, Шелухина и других. Слушатели внимательно изучают принятые на Совещании Заявление и Обращение.

Коллектив локомотивного депо, ставший под знаменем коммунистического соревнования, исполнен стремления с первых же дней нового года трудиться нарастающими темпами. Ширится движение за вождение тяжеловесных поездов, за ускорение ремонта техники, за увеличение вклада в фонд экономии. Политический подъем выражается в трудовых успехах.

Н. Ранделин, секретарь парткома локомотивного депо.

идут американские империалисты и ватиканские служители бога. Об этом убедительно говорят события в Конго, где под флагом ООН действуют заодно католические священники и наемные банды Мобуту.

Во время бельгийского проникновения в Конго король Бельгии Леопольд II демагогически говорил: «Открыть цивилизации путь в единственную часть света, куда она еще не успела проникнуть, рассеять тьму, которая еще захватывает целые народы, — вот крестовый поход, достойный нашего века прогресса». Этот «крестовый поход» коронованного разбойника до того обшёлся конголезскому народу. За восемьдесят лет бельгийского господства население Конго уменьшилось вдвое, а прибыли бельгийских «цивилизаторов» увеличились в десятки раз.

Теперь на смену бельгийским колонизаторам рвется более страшный хищник — американский империалист, истребивший большинство жителей Северной Америки — индейцев. Под сенью американской «свободы» и «демократии» на Гавайских островах к 1947 году осталось только 11

В коллективе металлургов

Партийные организации цехов никелькомбината уделяют серьезное внимание проведению бесед и политинформации по материалам ноябрьского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшегося в Москве в ноябре прошлого года.

В плавильном цехе с политинформациями об итогах Совещания уже выступали тт. Соколов и Федоров, в дробильно-аглометрических цехах — тт. Пичкалев, Шевцов, Антонов и другие. Партийные бюро контролируют качество политинформаций, добиваясь, чтобы они проводились на высоком идеином уровне.

16 руководящим работникам комбината поручено чтение лекций и докладов по материалам Московского Совещания. В их числе — директор комбината тов. Тепликин, секретарь парткома тов. Мурашов, зам. директора тов. Красов и другие. Лекции и доклады читаются все больше. Так, вчера они состоялись в пяти цехах предприятия. До 15 января такие лекции будут прочитаны во всех цехах комбината.

Той же теме посвящаются «воскресные чтения». С лекциями об итогах ноябрьского Совещания перед населением уже выступали тт. Красов и Соловьев.

Активно участвует в лекционной пропаганде материалов Совещания заводская группа Общества по распространению политических и научных знаний.

Пропагандисты деятельно готовятся к проведению занятий в кружках, политшколах, семинарских группах. Большую пользу в этом им принес двухдневный семинар, проведенный городским комитетом партии. Кабинет политического просвещения подготовил в помощь пропагандистам необходимый справочный материал — в том числе по выполнению государственных планов на комбинате и в Орске. Идет подготовка наглядных пособий, которые можно будет использовать при изучении материалов Совещания.

Н. Тананыкин, зав. кабинетом политического просвещения никелькомбината.

ПОЛНОКРОВНОЙ ЖИЗНЬЮ ЖИВЕТ НАША СТРАНА. Люди трудаются вдохновенно, с полной отдачей сил, стремясь досрочно превратить в жизнь величественную программу семилетки. Нет для агитатора ничего важнее, чем живым, доходчивым словом способствовать росту политической и трудовой активности.

Агитатором я являюсь не первый год, так что некоторый опыт есть. Но пожалуй, не будет преувеличением сказать, что никогда еще не наблюдала я такой высокой активности рабочих и служащих, как сейчас. Их волнует буквально все: и ход выполнения заданий семилетки по отдельным отраслям производства, и международные отношения, и литература, и искусство. Поэтому приходится очень тщательно готовиться к каждой очередной беседе.

Несколько последних моих бесед были посвящены ноябрьскому Совещанию представителей коммунистических и рабочих партий в Москве. Тема актуальная, волнующая всех без исключения.

Перед беседами, кроме документов, непосредственно касающихся итогов Совещания, я еще раз внимательно ознакомилась с материалами, связанными с поездкой Н. С. Хрущева в США на сессию ООН, с борьбой французской, итальянской и других коммунистических партий за мир, за единство трудающих. Все беседы прошли оживленно. Слушатели активно высыпались и, как все советские люди, говорили о том, что нужно обсудить поджигателей войны, сохранить мир.

Мнение собравшихся хорошо выразила швея-мотоцистка Валентина Потемкина, которая сказала:

— Главное для нас — укреплять мощь нашей великой и миролюбивой державы. Наш коллектив не производит спутников земли, которые принесли славу советскому государству, его науке. Но мы тоже заняты важным, необходимым делом. Перескывать план, выпускать одежду хорошую, добротную — вот что требуется от нас.

Ни одна беседа не проходит без того, чтобы и агитатор, и слушатели не коснулись непосредственно производственных задач, стоящих перед коллективом. Работает наш цех неплохо. План истекшего года вы-

С мыслью о мире

полнен досрочно, много сверхплановой продукции выдано в ноябре и декабре, то есть в те месяцы, когда принимались и обсуждались документы Московского Совещания.

Был такой случай. Швея Л. Волыщева работала плохо, нарушала в бригаде производственную дисциплину. Можно было ставить вопрос об административных мерах воздействия на нее. Но я знала Волыщеву — человек работящий, раздраженное ее состояние вызывало личными неурядицами. Поговорила с ней по душам, разъяснила ей, что ведет она себя неправильно. Вскоре стала замечать: одумалась, поняла свою ошибку Людмила. Сейчас она хорошая работница. Агитатору это — радость!

Или взять такой пример. Во время одной из бесед швеи выразили пожелание, чтобы была проявлена серьезная забота о повышении их квалификации, от чего прямо зависит увеличение выпуска продукции. Обратилась к администрации фабрики, там меня поддержали. В цехе наладили бригадный метод обучения. И вот результат: только за полгода 20 человек получили высшие разряды. Сейчас у нас нет работниц, которые бы не справились с производственными заданиями. Такие швеи, как Мария Фалько, Мария Шепилова, Лидия Шинкарева и другие, ежеминутно перекрывают нормы в полтора и больше раза, обеспечивают высокое качество изделий.

Все работницы цеха ныне развернули активную борьбу за получение звания коллектива коммунистического труда. Осуществляются меры по дальнейшему совершенствованию организации производства. В самое ближайшее время, например, пошив всех видов изделий будет переведен на конвейер. Бригады цеха полны решимости ответить на заботу партии и правительства об укреплении дела мира новыми трудовыми достижениями. И мой долг — доля агитатора — по-прежнему всячески способствовать этому.

К. Асафьева, агитатор цеха № 5 швейной фабрики Старого города.

Но народы колоний и зависимых стран не согласны с таким «божественным порядком» и все решительнее выступают против колонизаторов. Это окончательно выводит из терпения Вашингтон и Ватикан. Они сбрасывают маски и начинают проповедовать грабеж и разбой. «Любому государству, — уверяет кодекс Ватикана, — если только оно имеет волю и средства, дозволено... отнять, если в этом есть необходимость, у туземного суверенитета право, которое он оказывается не способным осуществить в общих интересах всей нации». После такого благословения Ватикана колонизаторам остается одна заповедь: «Не зевай, тащи и грабь, совершая разбойничий набег!».

Не отстает от Ватикана и боевые службы англиканской церкви. Они тоже под различным предлогом отстаивают колониализм. Английские боевые слова Котгэль и Бирис в книге «Христианская социальная этика» уверяют, будто отказ от национального суверенитета служит «выражением христианского долга». Оказывается, нельзя быть христианином без признания мирового господства империалистических захватчиков!

(Окончание на 4-й стр.).

Газэлектросварке — широкую дорогу

Сварка — один из наиболее прогрессивных методов обработки металлов. В решениях XXI съезда КПСС и последующих Пленумов Центрального Комитета партии обращено особое внимание на увеличение объемов электросварки в промышленности и строительстве, на внедрение передовых методов сварочных работ.

Большое распространение за последнее время получает электросварка в среде углекислого газа.

Как известно, этот вид сварки обладает большими преимуществами. Опыт передовых предприятий, на которых газэлектросварка уже нашла применение, свидетельствует, что ее использование дает возможность значительно уменьшить объем работ по очистке швов от плаковой корки, позволяет в ходе работы наблюдать и корректировать процесс образования шва. Помимо того, применение углекислого газа облегчает и улучшает условия труда на сварке, сокращает количества вредных выделений.

Наши представители побывали в Киеве, в Институте электросварки имени Патона, побывали на Челябинском заводе металлических конструкций, где имеется специальный участок газоэлектрической сварки. Они внимательно изучили методы нового вида сварки, аппаратуру, которая позволяет использовать вместо флюсов углекислый газ, внимательно ознакомились с приемами работы передовых товарищ.

В конечном итоге мы пришли к выводу, что можем с успехом применить газоэлектрическую сварку в цехах своего завода.

С помощью представителей Челябинского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института «Промстальконструкция» тт. Шилова и Завьялова на заводе началась работа по организации специального участка газоэлектрической сварки. Поработать пришлось немало. Прежде всего, потребовалось сделать монорельс с выдвижными консолями и колпаками для крепления полуавтоматов — для придания им маневренности. Потом понадобилось внести конструктивные изменения в полуавтоматы, так как специальной аппаратуры не имелось. В частности, группы заводских новаторов во главе с технологом тов. Багановым переделала ведущие ролики для подачи электродной проволоки, заменила стандартные кассеты для этой проволоки специальными крестовинами, позволяющими наматывать значительно большее количество электродов. Были переконструированы аппаратные ящики, горелки, сделаны необходимые приспособления для подачи газа (горелки насадки, муфты).

Как известно, во втором году семилетки новаторы Южуралмашзавода достигли высоких творческих результатов. Они с честью выполнили обязательства, которые принимались коллективом.

Достигнутое не успокоило машиностроителей. Они решили внедрить в производство сотни новых ценных рационализаторских предложений.

«Первыми ласточками» стали предложения новаторов,

сконструированные системы подогревания и сушки газа.

Одновременно велись обучение работников новому виду сварки. На участок газэлектросварки мы выделили наиболее грамотных, инициативных электросварщиков, — таких, как Иван Маменко, Николай Овтия, Борис Рынцев, Виктор Мамыкин и другие.

Положение осложнялось тем, что в процессе этой работы на заводе не имелось специальной марганцовистой проволоки. Освоение нового оборудования из-за этого задерживалось. Мы вынуждены были использовать полуавтоматы для сварки с помощью обычных флюсов. Но даже в таких условиях полуавтоматическая сварка отлично зарекомендовала себя. Уже в этот период сварщики сумели значительно повысить качество швов.

На днях завод получил небольшое количество необходимой проволоки. Технолог тов. Баганов и представитель Челябинского филиала института «Промстальконструкция» тов. Завьялов в короткий срок произвели наладку оборудования на участке газоэлектросварки и к исходу 7 января сумели получить первый шов, сделанный в среде углекислого газа.

Впереди немало работы. Необходимо отработать технологию газоэлектросварки. На это уйдет немало времени. Но главное сделано — люди на заводе повернули в новый вид сварки, повернули в его преимущество перед обычной ручной дуговой сваркой.

Предварительные расчеты показывают, что с освоением газоэлектросварки можно совершенно избавиться от такой непривычной и трудоемкой операции, как очистка брызг, образующихся на металле в процессе ручной сварки. А ведь эта очистка в обычных условиях отнимает у электросварщика до 30 процентов времени. Получится заметный выигрыш и в производительности труда. При ручной электросварке рабочий за смену наплавляет в среднем до 20 килограммов металла, а при газоэлектрической — количество наплавленного металла возрастет до 30 килограммов.

Понятно, что другими станут условия труда. Выделение газов и пыли с внедрением газоэлектрической сварки сократится примерно в шесть раз. Я уже не говорю о качестве швов — оно будет безусловно высоким.

Работы по внедрению сварки в среде углекислого газа продолжаются. Нет сомнения, что они увенчаются успехом.

А. Секретов, главный инженер завода, металлических конструкций.

ПЕРВЫЕ ЛАСТОЧКИ

поступившие за шесть дней января. За это время машиностроители подали уже 62 новшества. Их авторы — рабочие и инженеры предприятия.

Токари пятого механического цеха тт. Эшлейн и Мукменик усовершенствовали конструкцию резца. Термисты тяжелопрессового цеха тт. Ахапкин, Гребенюк и Кова-

ленико предложили новое приспособление для закалки воронок из специальной стали. Интересные новшества разработали токарь тов. Пустобаев, слесарь тов. Минутин, электирник тов. Мальков и другие машиностроители.

Поток новшества увеличивается с каждым днем. Новаторы посыпают свои достижения янтарским Пленуму ЦК КПСС.

Таким образом, водители контрактные несколько месяцев перевозили грузы сверх плана, в счет третьего года семилетки. Улучшились и другие показатели. В частности, снижена себестоимость грузоперевозок, увеличился межремонтный пробег автомашин, достигнута значительная экономия горючего.

Эти успехи пришли не сами собой.

Недаром коллектив водителей нашей контракты не так давно включился в коммунистическое соревнование. До этого момента вахты состояли отдельные экипажи, отдельные водители. Теперь все шоферы борются за то, чтобы наш коллектив назывался коммунистическим.

К достижению этой заветной

цели уже сделан первый шаг. В прошлом году водители доставили тысячи тонн сверхплановых грузов на такие важные объекты, как Гайский горнообогатительный комбинат, Бурукталь. В нашем ведении находятся такие объекты трестов «Кузстroi», «Стройматериалов».

Грузы приходится возить по самым различным маршрутам.

ЛОКОМОТИВУ дано направление в депо. Им уже сделан пробег свыше положенных 25000 километров, и как говорят деловцы, теперь он нуждается в тщательном и всестороннем «прощупывании». Внутрицеховые пути цеха малого предупредительного ремонта никогда не пустуют, но для очередного тепловоза место уже приготовлено. И едва в тепловозе выключаются двигатели, как его окружают слесари-диезелисты, экипажники, турбинщики. С этой минуты начинается счет времени простоя машины под ремонтом.

Всячески способствуют улучшению эксплуатации тепловозного парка — такие призы можно встретить сейчас на всех производственных участках локомотивного депо. В цехе малого предупредительного ремонта нынче выросли люди, делом доказавшие свою готовность упорно претворять в жизнь приставленные социалистические обязательства.

Вот двое из них — экипажники Павел Ермаков и Александр Бежлев. Кстати, сперва несколько слов о Бежлеве. Из депо он ушел в ряды Советской Армии, а когда, отслужив свою солдатскую службу, демобилизовался, не узнал своего цеха. Раньше он имел дело с паровозами, досконально успел изучить их, постепенно привык даже к их дыму и копоти. А сейчас над ремонтными канавами всюду стояли тепловозы, устройство которых было для него еще загадкой. И кругом необычная для паровозных депо чистота. Значит, пока он проходил

ленко предложили новое приспособление для закалки воронок из специальной стали. Интересные новшества разработали токарь тов. Пустобаев, слесарь тов. Минутин, электирник тов. Мальков и другие машиностроители.

Поток новшества увеличивается с каждым днем. Новаторы посыпают свои достижения янтарским Пленуму ЦК КПСС.

Возьмем новые рубежи

Например, из Ново-Троицка заезжим доставляются крупные блоки, цемент. В Гай перевозятся железобетонные плиты, бетон и другие необходимые материалы. Ритмичная и четкая работа водителей позволила гастроэнергетикам и другим строителям в срок сдать многие важные объекты.

Об объеме грузоперевозок на глядь говорит такая цифра: ежедневно на трассе выходит 260—268 грузовых автомашин. Многие из водителей подошли к новому году с замечательными результатами в работе. Среди них те, кто уже заслужил высокие звания ударников коммунистического труда. В Гай это водители тт. Эсаулов, Сурков, Горбунов. В первом гаряже хорошо знают опытного водителя тов. Марьянкова. На их счету много сверхплановых грузов, сэкономленного топлива.

Однажды, что в прошлом году ликвидировано «узкое место» в работе контракты — ремонт автомашин. Проведенная реконструкция в автомастерских, обновление ремонтного оборудования — все это не прошло бесследно. Годовое задание по ремонту было успешно выполнено. В этом большую помощь ремонтникам оказала новая техника. В частности, в автомастерских установлены новые станки, хорошо оборудованы токарный цех. Это дало возможность меньше времени затрачивать на ремонт автомашин, выпускать их быстрее графика.

То, что достигнуто во втором году семилетки, это не предел наших возможностей. Имеется

еще немало скрытых резервов, «узких мест». Вот почему с первых дней нового года коллектив водителей намечает новые рубежи. Сейчас разрабатываются обязательства на третий год семилетки, где учитывается увеличение объема грузоперевозок, темпы роста производства. По нашим подсчетам, годовое задание предполагается завершить по всем измерителям на месяц раньше срока.

Особенно большое внимание мы уделяем с первых дней налаживанию бесперебойного и качественного ремонта автомашин. В этом году пополнение автопарка будет незначительным. Это требует полного использования всех имеющихся машин. На первый — второй квартал предполагаем отремонтировать капитальным и средним ремонтом 160 автомашин. Это даст возможность перевозить грузы без задержек, не создавая перебоев в доставке необходимых материалов заезжим.

Значительно увеличится выпуск грузоперевозок по Орской группе. Он возрастет в 1,2 раза. Это также требует от водителей больших трудовых усилий, полной отдачи сил.

Перспективы большие. Трудники автотранспортной контракты сделают все, чтобы полностью претворить в жизнь намеченные планы, в третьем году семилетки добиться еще более высоких трудовых показателей в своей работе.

В. БЕРЕЖНОЙ,
начальник автотранспортной контракты № 11.

Счет на минуты

дил службу, родное производство дало шагнуло вперед. Радостно было парню это видеть, но вот вопрос: справится ли он сейчас с работой?

Гордись успехами страны, которая пускает на все машины мощные и удобные в эксплуатации машины, и берись за учебу, — сказали ему тогда Ермаков и другие слесари. — А на нашу помочь можешь всегда надеяться.

Александр настойчиво взялся за учебу и за сравнительно короткий срок овладел новой техникой. В умении ныне он уже радко кому уступит. Так, в ходе ремонта тепловозов экипажники часто приходится менять тяговый мотор. Еще совсем недавно на эту операцию квалифицированные экипажники затрачивали до 20 рабочих часов. А вот сегодня Павел Ермаков и Александр Бежлев производят смену тягового мотора за 14, нередко даже за 12 часов. Серьезный шаг вперед!

В бригаде мастера тов. Мушкатина, в составе которой работают Ермаков и Бежлев, есть несколько замечательных мастеров своего дела. Усилия всех их направлены к достижению той же главной цели: сокращению пребывания локомотивов в цехе малого предупредительного ремонта нынче выросли люди, делом доказавшие свою готовность упорно претворять в жизнь приставленные социалистические обязательства.

Начало третьего года семилетки бригады цеха озименована новыми успехами. Досрочно отремонтировано несколько тепловозов, качество ремонта, как всегда — хорошее. Все бригады уже опередили график на 2—3 процента. Намечаются новые социалистические обязательства, причем по-прежнему упор делается на качество и сокращение сроков ремонта.

Поведем счет на минуты, добьемся, чтобы локомотивы выходили из ремонта еще быстрее, — говорят коллективы слесарей цеха. И они, несомненно, достигнут этого.

Б. Шатров.

ЕЩЕ О ЗАБЫВЧИХ

Прочитал я в «Орском рабочем» заметку о том, что в цехе «Землемеры» введен в эксплуатацию новый токарный станок. Согласен с автором статьи, что это заслуживает похвалы. Но у меня есть одно замечание. Досрочно отремонтировано несколько тепловозов, качество ремонта, как всегда — хорошее. Все бригады уже опередили график на 2—3 процента. Намечаются новые социалистические обязательства, причем по-прежнему упор делается на качество и сокращение сроков ремонта.

Как-нибудь потом, — ссылаясь обычно на ответ, и это «как-нибудь» тяготеет по длине — напоминаю, что это «как-нибудь» тяготеет по времени — в ответ, — говорят коллективы слесарей цеха. И они, несомненно, достигнут этого.

Хочется напомнить этим товарищам, что от своевременного внесения квартплаты зависит поступление ассигнований на новое строительство. От «забывчивости» отдельных недобросовестных квартплатчиков страдают те, у кого дома нуждаются в текущем и капитальном ремонте.

Н. СМЕТАНА,
нач. домауправления № 1 исполн. горсовета.

Орский рабочий

11 января 1961 г. 3 стр.

Ваших друзей

1. Каучуковый завод — стройка молодежи

Быстро растет химическая промышленность Чехословацкой Социалистической Республики. Сооружаются и вступают в строй новые заводы синтетического каучука, искусственных уборений и жидкого топлива.

На севере от Праги, вблизи города Кралупы, молодежь активно помогает строить крупный завод синтетического каучука. С вводом в строй этого предприятия республика примерно наполовину обеспечит себя синтетическим каучуком. Одновременно строятся еще один такой завод. Когда начнут действовать эти предприятия, Чехословакия полностью обеспечит себя этим ценным промышленным сырьем.

Вместе с создателями гидроузла я стоял на берегу Орлицкого водохранилища и ожидал, когда закроются затворы шлюза и я за стеной из миллиона кубометров бетона начнет медленно подниматься вода Влтавы. Директор строительства гидроузла «Орлик» тов. Краус приказал инженеру Рейхлу с завода, на котором изготовлены и собраны затворы, открыть течение реки. И директор, и инженер заметно волновались. Но все обошлось благополучно. Влтава не слишком противилась стальным препятствиям. Она как бы уходила в себя, и за плотиной начало образовываться пресноводное море площадью в 145 квадратных километров, длиной 70 километров и об'емом 700 миллионов кубометров.

Транспорт Китая

Почти полтора миллиарда тонн народнохозяйственных грузов — на 42 процента больше, чем в 1959 году, — перевезли в истекшем году работники всех видов транспорта Китая.

За годы народной власти в стране быстро увеличивается протяженность линий железнодорожного, шоссейного, водного и воздушного транспорта.

Сооружение Кралупского завода идет полным ходом. Еще год назад обширная равнина вдоль Влтавы площадью в 50 гектаров представляла собой траншеи и котлованы, фундаменты и каркасы зданий. Окутанные облаками пыли, мчались по стройке грузовые автомобили, огромные ковши гигантских экскаваторов врыгались в землю, а подъемные краны высоко поднимали свои ажурные стрелы.

И вот теперь мы видим корпуса цехов, сверкающих кровлей, новые бетонные дороги и железнодорожную ветку, сотни километров трубопроводов, канализационных труб, отводных каналов. Заканчивается строительство заводской амбулатории, строится вечерняя школа молодежи, в которой скоро начнется подготовка кадров для будущего завода. Достраиваются

2. Рождение моря

Наполнение водохранилища происходит очень медленно. Мы заинтересовались противоположным берегом. Внизу, за плотиной, Влтава теряла свой прежний вид, и вскоре вода была лишь в глубоких омутах. А когда на другой день мы поднялись в самолете над рекой, то увидели по одну сторону от Орлицкой плотины, словно высокое русло, покрытое лишь блестящими глазками омутов, а по другую — неожиданное зрелице. Правда, у самой плотины подъем воды был замечен. Но там, где бетон и камни не сковывали реку, уровень ее заметно поднялся. Повсюду горели костры. Это сжигались

различные служебные помещения, мастерские, склады. В них будут размещены машины, аппаратура, необходимое оборудование. В ближайшие месяцы в цехах начнется монтаж и установка химической аппаратуры, изготовленной на отечественных машиностроительных заводах.

На научно-исследовательского института синтетического каучука в городе Готвальде приедут в заводские лаборатории ученые, инженеры, техники. Непосредственно на производстве они будут вести научно-исследовательскую работу, проверять качество новых изделий из искусственных материалов, столь необходимых народному хозяйству.

Строительство завода синтетического каучука, несомненно, представляет собой замечательное явление нашей социалистической республики. Но самое прекрасное на стройке — это ее молодежный коллектив. Под руководством старших и опытных мастеров здесь самоуверенно работает много молодежных бригад. Несмотря на трудности, неизбежные на всякой большой стройке, они уверенно идут к цели.

древесные отбросы, которые не должны попасть под затворы. Лесоматериал отвозился на лодках из зоны затопления. Через сутки вода поглотила небольшие холмы, прорвалась к часовенке в Орлицких Златковицах и подступила к селу Технице. Под нами было огромное синее море, и только теперь мы почувствовали всю силу и мощь Влтавы. В последний раз мы смотрели на Влтаву, потому что через несколько дней ее никто уже тайко не увидит.

Скоро крупнейшая в Чехословакии гидроэлектростанция «Орлик» даст первый промышленный ток.

Рудольф Елинек.
Чехословацкий журналист.
г. Прага.

Выставка в Будапеште

Большим успехом у жителей венгерской столицы пользуется открывшаяся здесь на днях советская выставка, посвященная охране труда железнодорожников. На выставке представлено около 50 действующих моделей, 200 макетов, множество фотографий и большое количество других материалов.

(ТАСС.)

Мастерские комбината бытового обслуживания № 1 ПРОИЗВОДЯТ ПРИЕМ заказов от населения на выполнение работ: плиссе, гофре, строчевышивку, ремонт обуви, часов различных марок, пищущих и швейных машин, арифмометров, музыкальных инструментов.

Здесь же требуются закройщики мужской и женской верхней одежды, мастера-швеиники, электрик, инженер-механик по швейным машинам.

Обращаться по адресу: проспект Ленина, 36.

Управлению теплопроекта ТРЕБУЮТСЯ

электромонтеры лаборатории и газоэлектросварщики.

Оплата повременно-премиальная.

Обращаться по адресу: городок нефтяников, ул. Новосибирская, 50. Телефон: 4-00 (2 звонка).

Клубу «Серп и молот» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ опытный кинематик, знакомый с радиоделом.

Религиозная маскировка колониализма

(Ономчание. Нач. на 2 стр.)

Эта старая колониальная политика англиканской церкви хорошо известна угнетенным народам. Англиканская церковь, пишет Д. Неру, «удивительно ревностно служила целям английского империализма и дает как капитализму, так и империализму оправдание с моральной и религиозной точек зрения. Прикрываясь высшими этическими нормами, она пытается оправдать хищническую политику англичан в Азии и Африке и внушила англичанам удивительное и завидное чувство своей неизменной правоты».

В погоне за максимальной прибылью «богобоязненные» империалисты жестоко подавляют народные движения, сменяют правительства, убивают из-за зла. Возвращая американский конгресс, совершив молитву, тут же ассоциирует сотни миллионов долларов на шпионаж, диверсии и заговоры. Миллионы людей, борющихся за свою свободу и независимость, знают, что стоят богоугодные дела современных колонизаторов. Осенив себя крестом, поджигатели войны склачивают агрессивные блоки, усиливая международное напряжение, проводят политику «с позиций силы», грабят и разоряют народы.

И так всюду: где насилие — там и молитва, где пуля — там и крест. Почитатели бога и поджигатели войны грабят и молятся, молятся и грабят. Они идут по стопам своих предшественников, о которых очень верно заметил грабят и разоряют народы.

И так всюду: где насилие — там и молитва, где пуля — там и крест. Почитатели бога и поджигатели войны склачивают агрессивные блоки, усиливая международное напряжение, проводят политику «с позиций силы», грабят и разоряют народы.

СПОРТ



Момент игры на первенство РСФСР по хоккею с шайбой между командами Южуралмашзавода (Орск) и завода им. Масленникова (Куйбышев).
Фото И. Нестерова.

Виктор Развозжаев, а к концу игры довели его до 4:2 в свою пользу.

После этой победы металлурги прочь утвердились на третьем месте.

А. Колбинцев, председатель горспортсюза.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Автохозяйству № 3 ТРЕБУЮТСЯ автослесари, истопники-котельщики, столяр.

Обращаться: Старый город, Сенная гора, контора автохозяйства.

Комбинату бытового обслуживания № 2 ТРЕБУЮТСЯ

мастера индивидуального пошивания мужского и дамского верхнего платья, дамского легкого платья и мастера обувного производства.

За справками обращаться по адресу: Старый город, ул. Парижских Коммунаров, 1.

Кино СССР

Кинотеатр «Октябрь» — «В старом Чикаго»
Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера
Кинотеатр «Пионер» — «Поющая пурпурница». Начало сеансов в 10, 12 и 2 часа дня. — «Только женщина».
Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера
Клуб имени 1 Мая — «На диком береге Иртыша»
Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Сестры на льду»

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Тайна шифра»
Дом культуры железнодорожников — «Северная повесть»
Благ. «Серп и молот» — «Суя»

Строительный участок спецработ треста

«Оренбургсвязстрой»

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы производственного обучения по специальности штукатуров-маляров.

Срок обучения 4 месяца. Принимаются мужчины и женщины, достигшие 18-летнего возраста.

Об условии спрашиваться в часы занятий по адресу: гор. Орск, пос. Октябрьский.

Начало занятий — 20 января 1961 года.

Здесь же требуются плотники, штукатуры-маляры, разнорабочие, шоферы на автокран, электрик, знающий ремонт автотракторного электрооборудования, начальник снабжения, моторист на компрессор ЗИФ-55.